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ПОЛІТИКА УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ  

ЗАБОРГОВАНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Здійснюючи свою фінансово-господарську діяльність, підприємство 

вступає у відносини з іншими підприємствами, організаціями і установа-
ми: з постачальниками та підрядниками, покупцями товару, транспортни-
ми організаціями та фінансовими органами. При цьому в кожному окре-
мому випадку воно виступає як постачальник, покупець або платник. 

Система управління дебіторською заборгованістю є частиною загаль-
ного управління оборотними активами й маркетингової політики підпри-
ємства, що спрямована на розширення обсягу реалізації продукції та поля-
гає в оптимізації загального розміру цієї заборгованості та забезпеченні 
своєчасної її оплати [65, c.142]. 

Політика управління дебіторською заборгованістю складається із 
умов, правил та процедур, які забезпечують досягнення підприємством 
запланованого результату і зводиться до: 
· формування кредитного рейтингу клієнтів; 
· класифікації дебіторської заборгованості за видами;  
· ведення реєстру старіння заборгованості;  
· оцінки реальної вартості і оборотності дебіторської заборгованості;  
· включення дебіторської заборгованості в систему операційних 

бюджетів;  
· реструктуризація дебіторської заборгованості. 
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Проблеми управління дебіторською заборгованістю, з якими стика-
ється підприємство, достатньо типові: 
· відсутня достовірна інформація про терміни погашення зобов'язань 

компаніями - дебіторами;  
· не регламентується робота з простроченою дебіторською 

заборгованістю;  
· відсутні дані про зростання витрат, пов'язаних із збільшенням розміру 

дебіторської заборгованості і часу її оборотності;  
· не проводиться оцінка кредитоспроможності покупців і ефективності 

комерційного кредитування;  
· функції збору грошових коштів, аналізу дебіторської заборгованості і 

ухвалення рішення про надання кредиту розподілені між різними 
підрозділами.  
Вважаємо, що для ефективного управління дебіторською заборговані-

стю насамперед потрібно сформулювати чіткі правила, яких підприємство 
буде строго дотримуватися. Важливо, щоб ці правила були зрозумілі не 
тільки менеджерам підприємства, але і його клієнтам. 

Основною метою управління дебіторською заборгованістю є мінімі-
зація її розміру та строків інкасації боргу. Тому важливим етапом є розро-
блення ефективної політики управління дебіторською заборгованістю, 
спрямованої на оптимізацію її розміру та забезпечення своєчасної виплати 
боргу. 

Тип політики управління дебіторами залежить від репутації покупця, 
від запропонованого ринку товару, від можливостей поповнення оборот-
ного капіталу підприємством, від політики управління кредиторською за-
боргованістю. Можлива ситуація, коли різні покупці матимуть різні умови 
оплати одного й того ж товару, або один і той же покупець матиме різні 
умови оплати різних товарів.  

Основною умовою ефективної реалізації політики управління дебіто-
рами виступає дотримання граничних обсягів дебіторської заборгованості 
та термінів її погашення. Але, якщо перший чинник знаходиться в межах 
компетенції підприємства - виробника продукції, то другий часто безпосе-
редньо від нього не залежить. Єдиним способом забезпечення дотримання 
умов договорів виступає попередній аналіз кожного дебітора. Також важ-
ливим в управлінні дебіторською заборгованістю є планування, організа-
ція та контроль роботи з дебіторами.  

До основних методів впливу на несумлінних дебіторів відносяться: 
переговори з боржниками, припинення відвантаження продукції, зміна 
раніше обумовлених в договорі умов оплати за продукцію, застосування 
штрафних санкцій у вигляді нарахування пені або вирішення проблем че-
рез судові органи. Не набув широкого використання факторинг, як один із 
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інструментів управління дебіторською заборгованістю та страхування 
угод.  

Вважаємо, що в період кризи, ефективне управління дебіторською за-
боргованістю є важливим чинником досягнення фінансової безпеки підп-
риємства. Управлінські рішення щодо дебіторської заборгованості повин-
ні забезпечити баланс між прибутком підприємства та його ліквідністю, та 
між кредитною політикою підприємства та інкасацією дебіторської забор-
гованості. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВЧОГО ЕТАПУ АУДИТУ 

 

Невід’ємною складовою частиною аудиту є підготовчий етап, в про-
цес якого аудитор розробляє модель аудиторської перевірки, виходячи з 
власного розуміння бізнесу суб’єкта господарювання і спираючись на оці-
нку аудиторського ризику.  

Ефективність діяльності аудиторської фірми, до певної міри, залежить 
від її вміння шукати клієнтів та співпрацювати з ними. З цією метою, спо-
чатку визначають підприємства для яких аудиторська перевірка відповід-
но до законодавства є обов’язковою. Після цього необхідно зібрати інфо-


